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5 Podpora informačních a komunikačních technologií 

Rozvoj informační gramotnosti žáků a učitelů byl jednou z priorit DZ 2007 a ve většině škol 

se ICT staly již nezbytnými prostředky ve výuce nebo pro podporu řízení škol. Opatření 

směřovala ke zlepšení podmínek pro využívání ICT pro učitele i žáky, k podpoře účelného 

využívání ICT ve výuce a připojení škol do sítě. 

Monitoring stavu ICT v ZŠ navazuje na obdobné šetření realizované ve školním roce 

2008/2009. Díky obdobné struktuře monitoringu ve školním roce 2011/2012 je možné popsat 

nejen aktuální stav v oblastech vybavenosti škol, personálního zajištění správy ICT nebo 

úroveň využití ICT při výuce, ale vysledovat také trendy v těchto podoblastech 

prostřednictvím porovnání dat zjištěných ve zmiňovaném období. Je také možné vysledovat 

trendové jevy doprovázející tuto oblast v kontextu některých realizovaných opatření. 

5.1 Základní školy 

5.1.1 HW určený žákům 

Základním ukazatelem charakterizujícím míru přístupnosti ICT pro žáky je podíl počtu žáků 

na 1 PC (pracovní stanice nebo notebook), resp. obrácený poměr počtu PC na 100 žáků, viz 

následující tabulky – základní charakteristiky podílu PC a trendová interpretace. 

Tabulka 30 Základní charakteristiky podílu PC (pracovní stanice i notebooky) určených 

žákům 

Sledovaný ukazatel ZŠ celkem malé ZŠ velké ZŠ 

počet žáků na 1 PC 8,1 4,4 9,2 

počet PC na 100 žáků (OECD) 12,4 22,6 10,9 

Tabulka 31 Základní charakteristiky podílu PC (pracovní stanice i notebooky) určených 

žákům – trendový vývoj 

Sledovaný ukazatel 2008/2009 2011/2012 Trend 

počet žáků na 1 PC 7,9 8,1 + 

počet PC na 100 žáků (OECD) 12,7 12,4 - 

Je zřejmé, že vývoj počtu PC určených žákům spíše stagnuje, respektive se mírně zhoršuje 

a že situace možné nedostatečnosti je výraznější ve větších školách. O použitelnosti nebo 

vhodnosti PC pro výukové účely však rozhoduje jejich počet jen do určité míry. Šetření ČŠI 

před třemi lety identifikovala největší slabinu vybavenosti škol ve stáří užívané techniky. 

O této silné kvalitativní nedostatečnosti se vyjadřovali i samotní učitelé v dotazníkových 

šetřeních. 

Z výsledků aktuálního šetření vyplývá, že zejména v uplynulém školním roce došlo k výrazné 

modernizaci a navýšení podílu nových PC (stáří do 3 let). Tento jev je však bohužel jen 

skokový a je pouze důsledkem pozitivních dopadů projektů EU PES. Tyto dopady jsou však 

pouze jednorázové a systémová podpora obměny ICT není nadále nastavena. 

Pozitivním zjištěním je výrazně vyšší podíl nových PC v malých školách, které v tomto 

hledisku při minulém šetření vykazovaly kritických hodnot. 

I přes zvýšení podílu nových PC je nadále alarmující podíl PC starších 5 let (35,6 %), resp. 

jejich podskupiny PC starších 7 let s podílem asi 20 % v celkovém počtu PC ve školách. 


